

**ФОРМУВАННЯ СУЧАСНИХ ЗНАТЬ З ЦИВІЛЬНОЇ БЕЗПЕКИ У СТУДЕНТІВ – МАЙБУТНІХ
КЕРІВНИКІВ ОБ'ЄКТІВ ГОСПОДАРЮВАННЯ**

У сучасному промислово розвиненому світі вже нікого не вражають масштабні катастрофи. Екстремальні і надзвичайні події тісно вплітаються у нашу буденність. Тому ми мусимо навчитись їм протистояти, аби вижити, зберегти власне здоров'я, життя, врятувати своїх близьких, а по можливості й інших людей. Тому знанням безпеки сьогодні надається такого великого значення.

Навчання з цивільного захисту є загальним для усіх громадян і організовується як за місцем роботи, так і місцем проживання. Організація навчання робітників та службовців об'єктів господарської діяльності покладена на керівників цих об'єктів, які через свої штаби ЦЗ організують, забезпечують і керують проведенням навчальних заходів, здійснюють постійний контроль за своєчасним та якісним проведенням занять і навчань.

У вищих навчальних закладах освіти для формування сучасних знань з цивільної безпеки, вироблення відповідного мислення та поведінки у молоді, запроваджена навчальна дисципліна "Цивільний захист". Під час вивчення цієї дисципліни передбачається засвоєння студентами новітніх теорій, технологій і методів з прогнозування НС, побудови моделей їхнього розвитку, визначення рівня ризику та обґрунтування комплексу заходів, спрямованих на відвернення НС, захисту персоналу, населення, матеріальних та культурних цінностей в умовах НС, локалізації та ліквідації їхніх наслідків.

Студенти-інженери є майбутніми потенційними керівниками об'єктів господарювання (підприємств, установ, організацій) і в свою чергу, займаючи такі посади, вони будуть і начальниками цивільного захисту відповідних структурних підрозділів.

Начальником ЦЗ об'єкта є керівник об'єкта. Він відповідає за організацію і стан ЦЗ об'єкта, керує діями органів і сил ЦЗ під час проведення рятувальних робіт на ньому. Заступники начальника ЦЗ об'єкта допомагають йому з питань евакуації, матеріально-технічного постачання, інженерно-технічного забезпечення тощо.

Відповідно до законодавства, керівництво підприємств, установ і організацій незалежно від форм власності і підпорядкування забезпечує своїх працівників засобами індивідуального та колективного захисту, місцем у захисних спорудах, організовує евакозаходи, створює сили для ліквідації наслідків надзвичайних ситуацій та забезпечує їх готовність, виконує інші заходи з ЦЗ і несе пов'язані з цим матеріальні та фінансові витрати. Власники потенційно небезпечних об'єктів відповідають також за оповіщення і захист населення, що проживає в зонах можливого ураження від наслідків аварій на цих об'єктах.

Органом повсякденного управління ЦЗ є відділ (сектор) з питань НС та ЦЗ, який організовує і забезпечує повсякденне керівництво виконанням завдань ЦЗ на об'єкті.

Свої обов'язки начальник цивільного захисту об'єкта господарювання виконує шляхом безпосередньої діяльності, а також через начальника штабу ЦЗ та з НС, якому надається право:

- видавати накази, розпорядження і вказівки з питань цивільного захисту, обов'язкові для виконання посадовими особами адміністрації об'єкту;
- здійснювати контроль за роботою управлінь, відділів, структурних підрозділів і посадових осіб адміністрації об'єкту, що спрямована на виконання завдань ЦЗ;
- здійснювати керівництво діями органів управління та сил ЦЗ в умовах ліквідації наслідків НС, а також залучати до дій у НС робітників і службовців об'єкту;
- одержувати від управлінь, відділів, керівників структурних підрозділів та інших посадових осіб адміністрації об'єкту відомості і матеріали, необхідні для організації та координації робіт, пов'язаних з запобіганням і ліквідацією можливих наслідків надзвичайних ситуацій.

Для підготовки та втілення в життя заходів з окремих напрямів створюють служби зв'язку та оповіщення, сховищ і укриттів, протипожежної охорони, охорони громадського порядку, медичної допомоги, протирадіаційного і протихімічного захисту, аварійно-технічного та матеріально-технічного забезпечення тощо. Начальниками служб призначають керівників установ, відділів, лабораторій, на базі яких вони утворюються.

Отже, вирішення складних та багатогранних завдань, які покладені на начальника цивільного захисту об'єкта господарювання, у значному ступеню будуть залежати від рівня його підготовки до дій у складній обстановці, яка може скластися внаслідок виникнення надзвичайних ситуацій техногенного, природного та воєнного характеру.